

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота
25 января
1941 года.
№ 20

Цена отд. номера 5 коп.

Борьба за Указ — есть борьба за выполнение производственных планов

С 26 июня 1940 года действует Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Этот закон, направленный на укрепление экономической и оборонной мощи нашего социалистического государства, уже дал большие результаты в повышении производительности труда, в росте продукции, в укреплении трудовой дисциплины. Новый закон «обрезал» крылья лодырям, дезорганизаторам производства, не желавшим честно трудиться, и «летавшим» с предприятия на предприятие в погоне за «длинным» рублем.

В предприятиях и учреждениях, где Указ Президиума Верховного Совета СССР реализуется успешно, трудовая дисциплина значительно укреплена. В этих предприятиях ежеквартально, ежемесячно выполняется производственный план.

В швейной артели «Искра» до выхода Указа трудовая дисциплина была слабой, производительность труда — низкая, не хватало мастеров. Артель мало выработывала продукции. После выхода этого могучего закона положение сразу же изменилось. Об этом убедительно говорят такие факты: за два месяца — май и июнь — артель выработала продукции на 16.716 рублей, а за один июль — на 25.374 руб. Текущая рабочая сила своевременно ликвидирована, повысилась производительность труда. Мастера тт. Пулин и Шашков увеличили производительность на 20 проц. В Карповском лесничестве до опубликования Указа трудовая дисциплина была расшатана. В среднем люди работали в месяц не более 20—22 дней, остальное время простаивали. Поэтому полугодовой план 1940 года был выполнен всего на 45 проц. Резко изменилось положение после Указа. Рабочие, уплотнив рабочий день, значительно повысили производительность; за это вре-

мя было всего одно нарушение трудовой дисциплины. И как результат, производственный план 1940 года лесничество выполнило к 1 декабря.

После опубликования Указа от 26 июня на предприятиях и учреждениях сократилось число прогулов. На льнозаводе, например, прогулы сократились наполовину, производительность всех рабочих повысилась на 11 процентов. В Семеновском лесничестве не было ни одного нарушения. Эти предприятия досрочно выполнили годовой план.

Следует сказать, что Указ направлен не только на уменьшение прогулов, а на полное искоренение их. Между тем в некоторых организациях прогулы имеют место очень часто. В Уренском лесопункте «Новое Сормово» из 170 рабочих Указ нарушило около 30 человек, в лесозаготовительном участке «Метрострой» — 14 человек. Здесь не уплотнен рабочий день. Шофер Тиханов (лесопункт «Новое Сормово») в лес выехать отказывается. Лесопункт план IV квартала выполнил всего на 80 процентов. Плохо борются за выполнение Указа от 26 июня в лесозаготовительном участке управления курортов и санаторий.

Эти факты говорят о том, что некоторые руководители организаций Указ Президиума Верховного Совета СССР в жизнь проводят слабо. Некоторые считают, что раз прогулы уменьшены, значит все обстоит благополучно, а коренной перестройки в работе они не делают, систему организации труда оставляют прежней.

Чтобы получить от Указа от 26 июня максимальный эффект, руководители организаций и учреждений, первичные партийные организации не должны ослаблять контроль за осуществлением его. Для этого необходимо настойчиво вести работу за наведение в предприятиях и учреждениях большевистского порядка, уплотнить рабочий день, повысить производительность труда, мобилизовать рабочих и служащих на выполнение и перевыполнение производственных планов.



На снимке: М. Т. Третьяков, председатель исполкома Горьковского областного Совета — кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Арзамасскому избирательному округу № 123.

Заготавливают удобрения

Бригадир Больше-Арьевского колхоза тов. Румянцев проводит большую работу по заготовке и вывозке местных удобрений в своей бригаде.

Сейчас торфа вывезено 65 тонн, навоза 200 возов, собрано золь 6 центнеров и куриного помета 5 центнеров.

Б. Владимиров.

Агрокурсы звеньевых

Четвертый день идут агрокурсы звеньевых в Горевском сельсовете. Занятия проводит агроном МТС тов. Абрамов. Курсы посещают 13 человек, в том числе из Больше-Горевского колхоза — 3 человека, Рябковского — 3, Онушкинского — 2 и других.

А. Ш.

На 200 процентов

Колхозники Безводновского колхоза «Большевик», готовясь к весеннему севу, выделили на заготовку торфа бригаду в количестве 4 человек из колхозников М. Веселова, Л. Смирнова, А. Кузнецова и В. Веселова. Установленное задание бригада ежедневно выполняет на 200 процентов.

А. Кузнецов.

За границей

Англо-германская война

20 и 21 января германская авиация ограничилась дневными разведывательными полетами над Англией и Атлантикой.

Английская авиация бездействовала.

В Лондоне широко обсуждается вопрос об ожидающихся весной внешнего года наступательных операциях со стороны английских и германских военно-

воздушных сил. Авиационный обозреватель газеты «Сандей таймс» пишет, что приближается момент главного и непосредственного наступления немцев на Англию. Концентрацию германских самолетов на аэродромах в Голландии обозреватель считает одним из признаков надвигающихся событий.

(ТАСС).

Расправа над коммунистами во Франции

По данным французского министерства иностранных дел, со дня роспуска французской компартии полиция произвела 6084 ареста, предала суду 15.534 коммуниста, распустила 970 органи-

зацій, руководимых коммунистами, ликвидировала 384 газеты и заключила в тюрьмы 2006 активистов компартии.

(ТАСС).

Преследование лейбористов за участие в Народном конвенте

В Лондоне состоялось заседание исполкома лейбористской партии, на котором рассматривался вопрос «О наложении дисциплинарных взысканий» на лейбористов, участвовавших в Народном конвенте.

Ввиду того, что исполком не мог прийти к какому-либо определенному решению, обсуждение этого вопроса перенесено на другое заседание.

(ТАСС).

Запрещение органа английской компартии

21 января лондонское радио передало сообщение о том, что английское правительство в соответствии с законом об охране государства запретило орган английской компартии «Дейли уоркер», а также еженедельный бюллетень «Уик».

В приказе о запрещении подчеркивается, что действия лиц, публикующих или распространяющих любое издание, поддерживающие линию запрещенных газет, будут рассматриваться, как преступление.

(ТАСС).

Речь Мацуока на сессии японского парламента

На 76 сессии японского парламента с речью, посвященной внешней политике Японии, выступил министр иностранных дел Мацуока. Он подчеркнул, что внешняя политика японского правительства базируется на тройственном пакте.

взаимные разногласия и, если будет возможно, осуществить фундаментальные и далеко идущие изменения в дипломатических отношениях. По этому вопросу как Германия, так и Италия разделяют стремления Японии.

Коснувшись взаимоотношений с другими странами, Мацуока остановился на отношениях Японии с Советским Союзом. Было бы нежелательным, — заявил он, — чтобы существующие дипломатические отношения между Японией и СССР оставались такими, какими они являются в настоящее время. Сейчас прилагаются все усилия к тому, чтобы устранить

взаимные разногласия и, если будет возможно, осуществить фундаментальные и далеко идущие изменения в дипломатических отношениях. По этому вопросу как Германия, так и Италия разделяют стремления Японии. Отметив дальнейшее осложнение международной обстановки, Мацуока сказал, что если США будут вовлечены в европейскую войну, и Япония в таком случае так же будет вынуждена вступить в нее, то война охватит весь мир. Необходимо стремиться к тому, заявил Мацуока, чтобы возможно скорее прекратить происходящую войну.

(ТАСС).



Панорама раздела «Новое в деревне» (ВСХВ) Слева направо: клуб, школа, сельсовет, правление колхоза, ремонтные мастерские (Фото Клише ТАСС)

Заботливо выращивать советские кадры

Год назад на основе Сталинской Конституции проведены выборы в районный и сельские советы депутатов трудящихся. В районный Совет избран 41 депутат, из них 14 женщин, в сельские советы — 351 депутат (121 женщина). Почти все избранные депутаты работают в постоянных комиссиях при Советах.

Кадры решают все! Этот лозунг товарища Сталина исполком райсовета депутатов трудящихся принял за основу в работе по выдвижению и выращиванию кадров.

За 1940 год выдвинуты на работу председатели сельсоветов тт. П. В. Вилков (Карпуниха) и В. Г. Тимофеев (Ворошиловка). Сельсоветы, руководимые ими, — передовые в районе. Хорошо справляются с поставленными задачами председатели сельских Советов тт. Сироткин (Высоковский), Цветков (Веденинский) и Волков (Тулажский).

В 1940 году с депутатами районного и сельских советов были проведены 2 семинара, на которых заслушаны доклады: о предоктябрьском соцсоревновании и роли депутатов, права и обязанности депутатов.

В исполкоме райсовета проводились два совещания с председателями постоянных комиссий при советах, на которых заслушаны доклады с обменом опыта работы председателя бюджетной комиссии Тулажского сельсовета тов. Кремлева и председателя сельскохозяйственной комиссии Уренского сельсовета тов. Пугачевой.

После этого работа комиссий остальных сельсоветов заметно улучшилась. Финалы III и IV кварталов 1940 года, за исключением Каменского и Карповского сельсоветов, выполнены всеми сельсоветами.

10 значкистов ПВХО

В ЧЕСТЬ открытия XVIII партийной конференции председатель первичной организации Осоавиахима при Обходском лесничестве тов. Смирнов взял на себя обязательство

В прошлом году хуже обстояло с работой секретарей сельских советов. Поэтому райсовет за год провел с ними 10 дневный семинар о наведении порядка в советском хозяйстве. Оказана практическая помощь 9 секретарям сельских советов. В результате секретари тт. Малышев (Семеново), Соловьев (Ворошиловка), Митрофанов (Карпуниха) хорошо справляются с работой.

Райсовет имеет в резерве для выдвижения на руководящую районную работу тт. А. П. Туманова (председатель Шишкинского колхоза), М. Е. Лебедева (председатель Горевского колхоза) и Я. И. Кузнецова (бухгалтер Ворошиловского сельпо).

В работе с кадрами сектор исполкома райсовета имеет и недостатки. Выдвигая тов. Смирнова на должность председателя исполкома Каменского сельсовета, не изучили его. В результате он работу развалил и избиратели вынуждены были его отвести.

Исполком райсовета обязан улучшить работу по подбору и выращиванию кадров, вести с ними систематическую работу. В этом отношении мы намерены послать на учебу несколько лучших председателей сельских советов, регулярно проводить совещания и семинары, провести краткосрочные курсы с секретарями сельских советов. С депутатами райсовета и сельсоветов намечено провести несколько лекций на темы о государстве, о праве и Конституции. Кроме этого будем регулярно, 1 раз в месяц, проводить совещания председателей постоянных комиссий с обменом опыта их работы.

В. Соколов.

Зав. сектором кадров исполкома райсовета.

Лесозаготовки

На выполнение трудгужповинности

Оживленно прошло собрание колхозников в Панфиловской сельхозартели «Первые всходы». На собрании обсуждали решение облсовета о введении трудгужповинности на лесозаготовках.

Первыми изъявили желание ехать на лесозаготовки девушки Мария Кострова, Анна Сахарова, Вера Ершова, Анна Окунева, Елена Голубева, Любовь Маливина.

Всего на лесозаготовках с 23 января из колхоза работает 29 человек.

А. Шулятикова.

Люди вышли в лес

Выполняя решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 18 января 1941 года «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР по Горьковской области», Черновский колхоз выслал на Устанский мехлесопункт 10 человек, Мало-Кирилловский — 7 пеших и 4 лошади, Больше-Терсенский — 8 пеших и 1 лошадь, Мало-Орлихинский — 7 пеших.

Л. К.

В честь XVIII партконференции

Коллективы рабочих, служащих, лесоохраны и инженерно-технических работников Обходского лесничества и Обходского участка утильцеха, Уренского лесхоза в ознаменование открытия XVIII партийной конференции обязались выполнить квартальный план на 60 процентов.

Рабочий утильцеха Василий Иванович Смирнов, выполнивший годовую программу 1940 года на 120 процентов, взял на себя обязательство ежедневно выполнять нормы на 110—120 процентов и вызвал на соревнование Пуртова Платона Михайловича.

М

Как мы боремся за развитие колхозного животноводства

Сокращенная лекция председателя Темтовского колхоза тов. И. А. Кондратьева, читанная на курсах председателей колхозов

В мае 1939 года Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР вынесли постановление «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», а в июле «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», которые направлены на укрепление сельскохозяйственных артелей. Исходя из этих решений, мы и вели работу по развитию животноводства в колхозе.

Согласно площади пашни мы должны иметь на молочно-товарной ферме 60 дойных коров. У нас их 122, а всего крупного рогатого скота имеем 268 голов. Имеем овцеводческую ферму 35 голов, свиноводческую — 36 и птицеводческую — 230. Кроме того, рассчитались за колхоз по мясоставкам за 1941 год.

На работе занято 35 колхозников: зав. фермами, два бригадира, 9 доярок, 5 скотниц, 2 телятницы, 3 сторожа и др. Многие работают на ферме по 2—3 года, а доярка Беляева работает девять лет. Для обслуживания фермы выделены 7 лошадей.

На фермах введен внутренний распорядок дня, который четко выполняется всеми работниками. На МТФ работу начинают в 6 часов. Сначала проводят дойку коров,

в 7 часов — раздача концентратов,

в 7 часов 30 минут — раздача грубых кормов,

в 8 часов 30 минут — поение скота, чистка коров,

в 9 часов — чистка стоил, смена подстилки,

в 10 часов — добавка грубых кормов,

в 12 часов — раздача сочных кормов,

в 1 час дня — раздача грубых кормов,

в 5 часов — поение,

в 6 часов — доение,

в 7 часов — раздача грубых кормов.

Этот распорядок дня у нас установлен до 1 февраля — до массовых отелов. С 1 февраля переведем на 4-кратную дойку коров. Работу скотницы будут начинать с 4 часов 30 минут утра.

На фермах ввели сдельную оплату труда в зависимости от количества полученной продукции. На МТФ, например, доярки получают по 0,02 трудовая за один литр надоев молока. За выращенного теленка до 15-дневного возраста и сданного телятнице — 8 трудовых, за каждую покрытую корову получает 2 трудовая.

В 1940 году мы получили от одной фуражной коровы 1100 литров молока. В этом году поставили задачей получить 1600 литров.

Скоту выделен богатый кормовой фонд. На каждую корову выдаем в день 8 кг. сена, 5 кг. яровой соломы, 8 кг. картофеля, 2 кг. овса, 1 кг. жмыхов. Практикуем новый способ кормления скота по классам. Всех коров разбили на 10 классов. Корма переданы заведующему фермой тов. Чугиной, а правление контролирует правильность их расходования.

На СТФ также введены нормы выработки. Например, за случку свиноматки начисляется 3 трудовая, а за каждого родившегося поросенка — 1,5 трудовая, за воспитание поросят до 2,5 месяцев — 2,5 трудовая, за полученный второй опорос до октября — 6 трудовых. Молодняк поставлен на откорм. За уход за ним свиноматка получает 6 трудовых за каждый центнер сданной продукции.

Лошади в колхозе имеют хорошую упитанность. На 1941 год исследовано на жеребость 26 кобылиц. В этом году приобрели племенного производителя.

На пчельнике имеем 61 улей, от которых получили меда по 42 кг. на пчелосемью. Часть меда продали, остальное распределили на трудовую колхозникам.

Доходы от ферм увеличиваются с каждым годом. Это видно из следующих цифр: от МТФ в 1938 году получили 53 тыс. рублей, а в 1940 году — 75 тыс. рублей, от СТФ в 1938 году — 7 тыс. рублей, в 1940 году — 15 тыс. рублей. Кроме этого мясо и молоко расходуют на общественное питание, детские ясли.

В развитии животноводства имеем и недостатки — недостаточно общественных построек. В 1941 году колхозники поставили задачу обеспечить постройками весь скот, для чего уже заготовили и вывезли 500 кубометров леса. Кроме этого в 1941 году решили начать строительство электростанции.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

М.И. № 7001 Ур. н. т. п. газ.
«К.И.». Тираж 3500 экз.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БОЛЬШЕВИК

(К 6-летию со дня смерти В. В. КУЙБИШЕВА)

25 ЯНВАРЯ 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валерия Владимировича Куйбышева была прервана злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами.

Валерия Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Козьметав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков «Валериану было 14 лет, — вспоминает его сестра Елена Куйбышева, — когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году шестнадцатилетний он вступил в Омскую органи-

зацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером-большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года застали Валериана Владимировича в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортировка оружия для участников декабрьского восстания в Москве. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала революционера, жизнь, полная опасностей и лишений.

В одной из анкет, заполненной

Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос: «Когда и каким преследованиям подвергались за политическую деятельность?» — он отвечал: «Арестовывался 8 раз (в Омске, Томске и Петрограде, Самаре), начиная с 1906 г. по 1916 год. Три раза судился. Был в четырех ссылках (Кайск, Томская губерния, Нарын, Иркутская губерния, Туруханск)».

Февральская революция застала Куйбышева на пути в очередную ссылку. Получив свободу, он едет в Самару и с присущей ему большевистской страстью принимается за организацию советской власти. По инициативе Куйбышева здесь была создана Красная Гвардия, с помощью которой власть в Самаре быстро перешла к Советам.

Кончилась гражданская война. Но воле партии Валериан Владимирович переходит на ответственную хозяйственную работу.

В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего

совета народного хозяйства), руководил работами электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валериан Владимирович. И всюду — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец proletарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской деловитостью». Он был чуток, умел согреть людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчинялся воле, энергию интересам партии.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. Верховский